
ATA Nº 11 

Ata da 11ª Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Educação de Santa 
Teresa/ES 

Aos quatro dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e cinco, às treze 
horas, reuniu-se o Conselho Municipal de Educação de Santa Teresa/ES para a 
realização de sua décima primeira reunião ordinária. Estiveram presentes os 
conselheiros Leonardo Rangel Nascimento Miranda, Nilcéia Possatti Novelli, 
Claudinéia Mognato Dalmaschio, Rosangela Aparecida Kunsch, Hilda Souza da 
Cruz e Douglas Nunes Dalcolmo. Verificada a existência de quórum, deram-se início 
aos trabalhos.Na ocasião, foi apresentado o panorama atualizado das unidades de 
ensino da rede municipal, contemplando as obras em andamento e as previstas, 
incluindo reformas estruturais, ampliações de salas e a construção da nova creche 
destinada ao atendimento de crianças de seis meses a quatro anos, cuja entrega 
está prevista para 2027. Informou-se, ainda, que a EMEI Pessanha Póvoa encontra-
se em fase de finalização e que a EMEI Emilinha segue para nova licitação. 
Destacou-se também que, por meio do regime de colaboração com o Governo do 
Estado, estão previstas a reforma e ampliação da EMPEIEF Paulino Rocon e da 
EMPEIEF Professor Hausler, com recursos do Fundo Estadual de Apoio à 
Ampliação e Melhoria das Condições de Oferta da Educação Infantil e do Ensino 
Fundamental (FUNPAES). Ainda no âmbito do regime de colaboração, a conselheira 
Nilcéia Possatti Novelli apresentou o Prêmio Escola que Colabora (PEC), programa 
do Governo do Estado do Espírito Santo, por meio da SEDU, que reconhece e 
premia as escolas públicas que alcançam os melhores indicadores educacionais no 
PAEBES (avaliação estadual), anunciando as duas unidades de ensino da rede que 
foram destaque: EMEIEF Paulino Rocon e EMEIEF Vale de Tabocas. Em seguida, a 
conselheira Hilda Souza da Cruz apresentou relatório sobre o andamento dos 
processos de recredenciamento das unidades municipais. Foram apresentadas as 
ações relacionadas à Política Nacional de Equidade, Educação para as Relações 
Étnico-Raciais e Educação Escolar Quilombola (PNEERQ) e o papel da Comissão 
Permanente de Estudos Africanos, Afro-Brasileiros e Indígenas (CEAFRI) no 
acompanhamento das políticas de diversidade, antirracismo e equidade no âmbito 
municipal, ocasião em que o conselheiro Leonardo Rangel Nascimento Miranda 
manifestou interesse em participar ativamente do comitê. A conselheira Hilda Souza 
da Cruz também informou sobre o calendário previsto e os critérios referentes aos 
processos de remoção interna, lotação provisória, carga horária especial, chamada 
do concurso público para docentes, bem como o processo seletivo temporário. Foi 
apresentado, ainda, o andamento do Plano de Ações Articuladas (PAR), com 
destaque para as novas diretrizes, metas do município e possibilidades de captação 
de recursos federais. Discutiu-se o desenvolvimento do Plano Municipal pela 
Primeira Infância, enfatizando políticas intersetoriais, ampliação de vagas em 
creches e atenção integral às crianças de 0 a 6 anos. Sobre o funcionamento das 
creches, a conselheira Claudinéia Mognato Dalmaschio solicitou à Secretaria 
Municipal de Educação que avalie quanto a possibilidade de estender o horário das 
aulas para saída das crianças após 17h. Além disso, foi apresentada a proposta 
preliminar do calendário letivo de 2026, contemplando dias letivos, recessos, jornada 
de planejamento pedagógico e feriados. A conselheira Hilda Souza da Cruz expôs 
as funcionalidades do novo sistema de gestão escolar. Por fim, foi apresentado aos 
conselheiros o Regimento Interno do Conselho Municipal de Educação, que foi 
analisado e aprovado por unanimidade. Nada mais havendo a tratar, a reunião foi 
encerrada às quatorze horas e trinta minutos. Para constar, eu, Hilda Souza da 
Cruz, lavrei a presente ata, que será assinada por mim e pelos demais membros. 
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